

FODRÁSZ UJSÁG



URI- ES NŐI-FODRÁSZOK ÉS ROKONSZAKMÁK SZAKKÖZLÖNYE

A BUDAPESTI BORBÉLY-, FODRÁSZ- ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ-
IPARTESTÜLET TULAJDONA ÉS HIVATALOS LAPJA
A BORBÉLY- ÉS FODRÁSZIPAROSOK ANYAG- ÉS ÁRUBESZERZÉSI
SZÖVETKEZETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

FELELŐS SZERKESZTŐ: WÉBER JÓZSEF

Az Ipartestület telefonszáma: József 124-79

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII., Csengery-utca 15.

Megjelenik minden hó 1-én. Előfizetési díj: Egész évre 5000 K félévre 3000 K

XXXI. évfolyam

Budapest, 1923. október 1.

10. szám



TARTALOM:

Felhívás ipartestületünk tagjaihoz!
A szakegyelet újabb kirohanása. Irta: W. J.
Értesítés.
Értesítés. — Közgyűlés.
A tanonciskola záróvizsgálója.
Hírek. — Hirdetések.

T. fodrász urak figyelmébe!

Régi árak mellett kaphatók:

A közkedvelt Ambre, Chypre orosz, orgona
Kölni víz és Lotyon Bayrum fejeviz.

LORISSA fodrászati cikkek nagykereskedése
Budapest, Kertész-utca 23, Wesselényi-utca mellett.

A Borbély- és Fodrásziparosok Anyag- és Árubeszerző Szövetkezete

Budapest, VII., Csengery-u. 15, Telefon József 124-79

az Ön összes anyagszükségletét fedezni képes a legelőnyösebb ár és legjobb minőségben. Állandóan raktáron tartja a legkiválóbb cégek legjobb gyártmányait u. m. arcvizek minden ár- és minőségben, fejevizek, brillantinok, pomade, pouderek, borotváló szappanok „Albusz”, „Szabaria”, „Turul”, valamint a régi jó hírnévnek örvendő Non plus ultra jegyűeket is, fésű- és kefe-árak, ondulálóvasak, manikűr és pedikűr eszközök, reszelők, ollók, borotvák, haj- és szakálvágógépek és ezek pótalkatrészeit, ugyancsak az itt fel nem említett fodrászárut valamint The Bäder összes készítményeit beszerezheti. Fodrász kabátokat, üzleti fehérneműket drbonként is elad. A fióktelepek környékén lakó tagjaink áru-szükségletüket a fiókoknál szerezhetik be a szokásos kedvezményekkel. — Vidékre külön postaosztály. Telefon rendelést azonnal teljesít.

Nyitva szombat délután
vasár- és ünnepnapok kivételével
reggel 8 órától este 6 óráig.

Uri és női fodrászok részére a legelőcsőbb bevásárlási forrás

Minden borotvánt
14 napi garanciát vállalok.

IRÁNYÁRAK:

1 drb Hender fogpor	K 300.—
1/4 kiló Brillantin	K 4500.— II. rendű 2000.—
1 liter 50% Kölni víz	8000.—
1 Bay Rum	8000.—
1 üveg Vegetál	2500.—
1 darab bajuszkötő	1000.—
1 hajpomádé	600.— K-161
1 szaruhajvágófésű	2500.—
1 darab manicűr olló	6000.—
1 Regatta borotva	20000.—
1 Glauber hajvágó olló	15000.—
1 Timsó tableta	1000.—
1 Atlas crém üvegben	2500.—
1 nagy tubus	1500.—
1 kis tubus	500.—
1 kiló Schützer borotva szappan	14.000
1 darab Pollárdt fenőszij	6000.—
1 Fejtámlapapír	40.—
1/4 kiló Poudér	1600.—
1 Gummi szivacs dekája	600.—
1 darab álló nyakszírt kefe	5000.—
1 üveg Lysoform	2200.—

Mindennemű Bäder-árut raktáron tartok.

Minden borotvánt
14 napi garanciát vállalok.

Winkler D. H. • Budapest, VII.

Akácfa-utca 20. Tel.: József 105-58

Felhívás ipartestületünk tagjaihoz!

Ipartestületünk szeptember hó 30-án tartott közgyűlésének határozata értelmében felkérjük tagtársainkat, hogy a július hó 1-ig visszamenőleg megállapított pótdíjakat sürgősen fizessék be, mert ellenkező esetben testületünk csődbe jut.

Elnökség.

A szakegylet újabb kirohanása.

A fodrászsegédek szakegylete október 2-ára a régi képviselőházba gyűlést hívott egybe. A gyűlésen szóba került a vasárnapi munkaszünet és a százalérendszer. Ezzel a két kérdéssel óhajtók elsősorban foglalkozni, aztán majd rátérek a segédek gyűlésének lefolyására is.

A vasárnapi munkaszünet kérdésében a tényállás a következő: Az utolsóelőtti közgyűlésen nagy szótöbbséggel győzött a vasárnapi munkaszünet, sőt mi több, oly indítványt szavaztatott meg, amely a vasárnapi munkaszünet kihágóit drákói szigorral óhajtja megbüntetni.

Ezen határozatot ipartestületünk előljárósága felterjesztette a kereskedelmi miniszterhez, ahonnan a minap az a válasz érkezett, hogy a közgyűlési határozatot nem veszik tudomásul, mert ha a közérdek úgy kívánja, a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztik.

A kereskedelemügyi miniszternek ezen leirata ipartestületünk előljárósága körében nagy feltűnést keltett, de mert ez a kérdés még nem aktuális, tehát nem került napirendre.

E sorok írója a vasárnapi munkaszünet ügyében e napokban felkereste az illetékes tényezőket, akik törvényesen akarják visszaállítani a vasárnapi munkát. Ott azt a választ adták, hogy minden esetre fel fogják függeszteni a vasárnapi munkaszünetet, mert a fodrászok vasárnapi munkaszünete humbug, hiszen, úgy a mesterek, mint a segédek egyaránt kiszolgálják azt, aki busásan fizet, csak a szegény embert nem borotválják meg, mert nem tudja a vasárnapi borotválás horribilis árát megfizetni. Hogy már most mikor kerül sorra a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése, arról határozott választ nem kaptam.

Ez a tiszta tényállás. A fodrászipartestületnek sohasem volt törekvése a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. Aki tehát ezt híreszteli, az valótlan állít. Ha pedig felfüggesztik a vasárnapi munkaszünetet, akkor a szakegylet vessen magára, mert neki sohasem volt törekvése tagjait figyelmeztetni, hogy a zavarosban való halászat rossz véget is érhet.

A második kérdéssel, a százalérendszerrel a következőkben foglalkozom:

Ipartestületünkben mind többször az a panasz merült fel, hogy sok munkaadó segédeknek nem ad százalékot, hanem fixfizetést. Ez a szokás különösen a külvárosi üzletekben honosult meg, még pedig azért, mert a kisebb üzletekben, ahol a rossz viszonyok miatt alacsonyabb árral kénytelenek dolgozni, sok esetben kellemetlen helyzetbe kerültek, mert a segédek az első osztályú árszabály szerint követelték a százalékot. A kisebb üzlettel rendelkező mesterek ennél fogva fixfizetésben állapodtak meg segédjükkel. Tekintve, hogy ezek a fixfizetések különbözők voltak, ipartestületünk előljárósága éppen a segédek érdekében egy pénzügyi bizottságot választott, amely ezt az ügyet tanulmányozta és helyes megoldásul a fixfizetést ajánlotta. Hogy a szakegylet kevesli a 46.000 korona heti fizetést, ezt nem vonjuk kétségbe, de azt nem szabad elfelejteni, hogy a jobb munkásnak ez csak a legalacsonyabb fizetése, mert a legtöbb munkaadó ennél többet fizet, sőt nagy része még ma is a százalékos rendszer mellett maradt. Ennél magasabb fizetést azonban beállítani nem lehetett, mert a kismesterek jövedelme ezt nem bírja.

A szakegylet ragaszkodik a »munkások által kivívott százalérendszerhez«. Százalérendszer fodrász-
iparban egész Európában nincs, nálunk sohasem harcoltak érta a segédek, ellenkezőleg, amikor az októberták uralomra kerültek és a borra valórendszert eltörölték, maguk a mesterek ajánlották fel a százalérendszer, hogy legyen valami, ami sarkalja a munkást a többtermelésre, de az akkor felajánlott százalérendszer nagyon rövid ideig élt, mert a munkások inkább a fixfizetéshez ragaszkodtak. A kommün alatt is fix volt a munkások fizetése, annak letörése után a munkaadók ismét százalékot adtak, tehát nem áll az, hogy a mesterek a segédek »vívományait« el akarják törölni, mert ez nekik sohasem volt vívmány.

Kétségtelen tény, hogy munkaadónak és munkásnak a mi szakmánkban egyaránt küzdelmes az élet, mindkettő csak vegetál, mert iparunk tökeszegény és nem lehet konjunkturaszerűleg kezelni, mert minél magasabbra megyünk az árakkal, annál jobban érezhető a reakció.

Téves az a felfogás, mintha a százalérendszer előnyösebb volna, mint a fixfizetés. Ugy az egyiknek, mint a másiknak megvan a maga előnye és hátránya is, pl. gyengébb menetelű üzletekben a fixfizetés a segédnek előnyösebb. Törvény szerint a fizetés a munkás és munkaadó között megegyezés tárgyát képezi. Tehát senkinek nem áll jogában kényszert gyakorolni, hogy ki mennyit fizessen.

Szerintem minden munkaadó, ha segédének fizetését megállapítja, gondoljon mindig arra, hogy ha ő volna a segéd, vajjon megelégedne-e a fizetéssel. Viszont a segéd gondoljon arra, hogy ha ő volna a munkaadó, vajjon annyit fizetne.

Meggyőződésem az, hogy a szakegyletnek féktelen izgatása nem egyéb, mint törekvés arra, hogy minél többen iratkozzanak be a szakegyletbe. Hjah a szakegyletben is »business is business« (üzlet az üzlet) és a szakegylet még ilyen módon is csak a maga hasznát nézi.

W. J.

Szakiskola-megnyitás. Értesítjük az érdeklődőket, hogy a szakiskolát október hó 10-én Szalay ur üzletében kezdők, haladók és tanoncok részére megnyitjuk. Tandíjak: Kezdőknek 10.000 K. Haladóknak 15.000 K. Tanoncoknak ingyenes. Beiratkozni lehet a jegyzői irodában Krasznai urnál (József-körut 10.) és Seregi urnál (IV., Türr István-u. 2.).

Zozo

Kölni vizek
Bayrumok
Lotyonok
Brillantínok

**a legjobb
készítmények!**

Kozmochemia R.-T.
Budapest, Dembinszky-u. 4.
Telefon: József 28-06.
József 64-69.

Értesítés.

A nőifodrász-szakosztály tagjainak figyelmét felhívjuk a következőkre:

A kiküldött értesítőkon sajtóhiba folytán az október hó 1-én érvénybe lépő irányáraknál az ondulálás 4500 koronára van feltüntetve. A helyes és érvényes irányárak a következők:

Ondulálás	4000 K-tól
Fejmosás	5500 »
Fejmosás és ondulálás	9000 »
Manikür	2500 »

Minden üzletnek jogában áll ennél magasabb árakat kérni, de legalább az irányárak betartandók.

Az elsőrangú munkások fizetése a választmány határozata értelmében továbbra is 12½ ondulálás és 10%, még pedig az üzletben érvényben levő árak szerint, de ez a megállapított irányárnál kevesebb nem lehet. A munkásnak tehát nincs joga egy 4000 koronáért onduláló üzletben 50.000 koronánál nagyobb fizetést követelni, csak azért, mert vannak üzletek, ahol 5000 korona az ondulálás s így az ott dolgozó prima munkások fizetése 62.500 korona. Az irányárak mindig úgy lesznek megállapítva, hogy a munkások fizetése is arányosan emelkedjék s egy üzlettulajdonos sem kötelezhető arra, hogy az irányárnál magasabb árért dolgozzon. Tehát, ha mindenki 4000 koronáért ondulálna, nem fordulna elő 62.500 koronás fizetés sem. A munkásokkal való megegyezés továbbra is érvényben marad, bár ezen megegyezés annyiban szenvedett változást, hogy miután a taggyűlés a kétosztályú árszabály helyett irányárak bevezetését határozta el, így a 12½ ondulálás mint fizetési kulcs mindig az illető üzletben érvényes árak szerint fizetendők. A szeptember 25-iki választmányi ülés határozatai annak legjobb belátása szerint s egyhanguan a következők:

1. A 12½ ondulálás mint fizetési kulcs továbbra is érvényben marad.
2. A 10% részesedés továbbra is fennmarad.
3. A manikürök fizetése az üzletben érvényes manikürdíj szerint 10 manikür és 10%, de ez az irányárnál kevesebb nem lehet.
4. Az üzletek zárórája fél 7 órakor este; 7 óráig minden munka befejezendő.
5. A tagdíjak havi 2000 koronára emeltettek s előre fizetendők. A tagdíjjal hátralékban levő tagok minden kedvezménytől esznek.
6. A gyengébb munkaerők fizetése megállapodás tárgyát képezik.

Üzletnyitás október 1-től reggel fél 8 órakor történik, záróra este fél 7 órakor (szombat kivételével).

Felhívás. A Budapesti Nőifodrászmesterek Szövetsége ez uton hívja fel a szaktársak figyelmét, hogy a tagfelvételek október hóban lesznek. Belügyminiszteri leg jóváhagyott alapszabályaink értelmében tag lehet minden iparigazolvánnyal rendelkező szaktárs, aki levelezőlapon Pásztory szöv. elnöknél, Budapest, VIII., Rákóczi-ut 7. sz. alatt felvételre jelentkezik, kötelezve magát egy gömbölyű ondulált fejet és egy történelmi fejet a felvétel előtt készíteni, melynek felülbírálatát után a kérelmező a felvételtől írásbelileg értesítettik.

A tanoncskola záróvizsgájának díjaihoz hozzájárultak: Winkler 4 fésűt, Flaschner 3 borotvát, Pajolin-cég 2 tucat vérállítót, Angyán Béla 3 borotvát, Gáspár Testvérek 4 fodrászfésűt, 1 borotvát, 1 ollót, Dreszmann 1 ollót, Rengei Miklós 1000 kor., Dankovszky 2 borotvát, 2 ollót, 2 fenősziját, Blecha 2000 kor., Szövetkezet 10.000 kor., Koller Dénes 1 borotvát.

HUNGÁRIA

FODRASZATI CIKKEK ÉS
ILLATSZERNAGYKERESKEDÉS

Cégtulajdonos: WALDMANN BARNA.
Telefon József 66—17

Raktáron tartja az

*összes fodrászati cikkeket
a legkitünőbb minőségben
és legolcsóbb árban.*

Szives pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

„HUNGÁRIA“ FODRÁSZATI CIKKEK
ÉS ILLATSZERNAGYKERESKEDÉS
CÉGTULAJDONOS WALDMANN BARNA

BUDAPEST,
VII., HERNÁD-UTCA 45.

Kérem a címre ügyelni!

Új árszabály. Tekintve, hogy Budapesten az urifodrász szabaddá van téve (kivételt csak a géppel való hajvágást képez), a következő árszabály alakult ki: Borotválás 800, borotválás és fésülés 1000, csak fésülés 500, hajvágás géppel 600 (ennyire van maximálva), hajvágás fazonra 2000, szakállvágás géppel 600, szakállvágás fazonra 2000, fejborotválás 2000, babyhajvágás 2500, fejmosás 1500 korona, mellékmunkák 300 és 400, Kölnviz 300 és 400 korona.

A segédek fizetése a következő: I. osztályu segédek fizetése 46.000 korona (százalék megszűnt), II. osztályu 38.000 korona, III. osztályu 30.000 korona. Kiszegítés díja: idősebb segédeknek köznapi 7500 korona, fiataloknak 7000, szombat 8500 és 7000 korona. Segédek adója hetenként 240 korona, manikürlányok és segítőszemélyzet után adót nem kell fizetni.

Szives tudomásul. A L'Oreal-készítmények magyarországi vezérképviselője közvetlen kapcsolatot óhajtván létesíteni a fodrászokkal, Grünfeld Miksa fodrászmestert bízta meg a fodrászok részére való eladással. Addig is, míg nevezett képviselője látogatást tesz, szükségleteiket a t. fodrász urak telefonrendelés útján sziveskedjenek leadni.

Felhívás. Az Országos Borbély- és Fodrászáruraktár és Hitelszövetkezete a felszámolást befejezván, felhívja tagjait, hogy a felszámolás eredményéhez képest kijáró követeléseiket és jutalékaikat legkésőbb 1923. november 15-ig a szövetkezet pénztárából (VII., Csengeri-u. 15.) annyival is inkább felvenni sziveskedjenek, mert a fel nem vett járandóságai a törvény értelmében bírói letétbe fognak helyeztetni.

Budapest, 1923. szeptember 10-én.

A felszámoló bizottság.

Felhívás ipartestületünk tagjaihoz!

Ipartestületünk szeptember hó 30-án tartott közgyűlésének határozata értelmében felkérjük tagtársainkat, hogy a július hó 1-ig visszamenőleg megállapított pótdíjakat sürgősen fizessék be, mert ellenkező esetben testületünk csődbe jut.

Elnökség.

A szakegylet újabb kirohanása.

A fodrászsegédek szakegylete október 2-ára a régi képviselőházba gyűlést hívott egybe. A gyűlésen szóba került a vasárnapi munkaszünet és a százalérendszer. Ezzel a két kérdéssel óhajtók elsősorban foglalkozni, aztán majd rátérek a segédek gyűlésének lefolyására is.

A vasárnapi munkaszünet kérdésében a tényállás a következő: Az utolsóelőtti közgyűlésen nagy szótöbbséggel győzött a vasárnapi munkaszünet, sőt mi több, oly indítványt szavaztatott meg, amely a vasárnapi munkaszünet kihágóit drákói szigorral óhajtja megbüntetni.

Ezen határozatot ipartestületünk előljárósága felterjesztette a kereskedelmi miniszterhez, ahonnan a minap az a válasz érkezett, hogy a közgyűlési határozatot nem veszik tudomásul, mert ha a közérdek úgy kívánja, a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztik.

A kereskedelemügyi miniszternek ezen leirata ipartestületünk előljárósága körében nagy feltűnést keltett, de mert ez a kérdés még nem aktuális, tehát nem került napirendre.

E sorok írója a vasárnapi munkaszünet ügyében e napokban felkereste az illetékes tényezőket, akik törvényesen akarják visszaállítani a vasárnapi munkát. Ott azt a választ adták, hogy minden esetre fel fogják függeszteni a vasárnapi munkaszünetet, mert a fodrászok vasárnapi munkaszünete humbug, hiszen, úgy a mesterek, mint a segédek egyaránt kiszolgálják azt, aki busásan fizet, csak a szegény embert nem borotválják meg, mert nem tudja a vasárnapi borotválás horribilis árát megfizetni. Hogy már most mikor kerül sorra a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése, arról határozott választ nem kaptam.

Ez a tiszta tényállás. A fodrászipartestületnek sohasem volt törekvése a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. Aki tehát ezt hireszteli, az valótlan állít. Ha pedig felfüggesztik a vasárnapi munkaszünetet, akkor a szakegylet vessen magára, mert neki sohasem volt törekvése tagjait figyelmeztetni, hogy a zavarosban való halászat rossz véget is érhet.

A második kérdéssel, a százalérendszerrel a következőkben foglalkozom:

Ipartestületünkben mind többször az a panasz merült fel, hogy sok munkaadó segédeknek nem ad százalékot, hanem fixfizetést. Ez a szokás különösen a külvárosi üzletekben honosult meg, még pedig azért, mert a kisebb üzletekben, ahol a rossz viszonyok miatt alacsonyabb árral kénytelenek dolgozni, sok esetben kellemetlen helyzetbe kerültek, mert a segédek az első osztályú árszabály szerint követelték a százalékot. A kisebb üzlettel rendelkező mesterek ennél fogva fixfizetésben állapodtak meg segédjükkel. Tekintve, hogy ezek a fixfizetések különbözők voltak, ipartestületünk előljárósága éppen a segédek érdekében egy pénzügyi bizottságot választott, amely ezt az ügyet tanulmányozta és helyes megoldásul a fixfizetést ajánlotta. Hogy a szakegylet kevesli a 46.000 korona heti fizetést, ezt nem vonjuk kétségbe, de azt nem szabad elfelejteni, hogy a jobb munkásnak ez csak a legalacsonyabb fizetése, mert a legtöbb munkaadó ennél többet fizet, sőt nagy része még ma is a százalékos rendszer mellett maradt. Ennél magasabb fizetést azonban beállítani nem lehetett, mert a kismesterek jövedelme ezt nem bírja.

A szakegylet ragaszkodik a »munkások által kivívott százalérendszerhez«. Százalérendszer fodrász-
iparban egész Európában nincs, nálunk sohasem harcoltak érta a segédek, ellenkezőleg, amikor az októberisták uralomra kerültek és a borra való rendszerért eltörölték, maguk a mesterek ajánlották fel a százalérendszer, hogy legyen valami, ami sarkalja a munkást a többtermelésre, de az akkor felajánlott százalérendszer nagyon rövid ideig élt, mert a munkások inkább a fixfizetéshez ragaszkodtak. A kommün alatt is fix volt a munkások fizetése, annak letörése után a munkaadók ismét százalékot adtak, tehát nem áll az, hogy a mesterek a segédek »vívományait« el akarják törölni, mert ez nekik sohasem volt vívmány.

Kétségtelen tény, hogy munkaadónak és munkásnak a mi szakmánkban egyaránt küzdelmes az élet, mindkettő csak vegetál, mert iparunk tökeszegény és nem lehet konjunkturaszerűleg kezelni, mert minél magasabbra megyünk az árakkal, annál jobban érezhető a reakció.

Téves az a felfogás, mintha a százalérendszer előnyösebb volna, mint a fixfizetés. Ugy az egyiknek, mint a másiknak megvan a maga előnye és hátránya is, pl. gyengébb menetelű üzletekben a fixfizetés a segédnek előnyösebb. Törvény szerint a fizetés a munkás és munkaadó között megegyezés tárgyát képezi. Tehát senkinek nem áll jogában kényszerűt gyakorolni, hogy ki mennyit fizessen.

Szerintem minden munkaadó, ha segédének fizetését megállapítja, gondoljon mindig arra, hogy ha ő volna a segéd, vajjon megelégedne-e a fizetéssel. Viszont a segéd gondoljon arra, hogy ha ő volna a munkaadó, vajjon annyit fizetne.

Meggyőződésem az, hogy a szakegyletnek féktelen izgatása nem egyéb, mint törekvés arra, hogy minél többen iratkozzanak be a szakegyletbe. Hjah a szakegyletben is »business is business« (üzlet az üzlet) és a szakegylet még ilyen módon is csak a maga hasznát nézi.

W. J.

Szakiskola-megnyitás. Értesítjük az érdeklődőket, hogy a szakiskolát október hó 10-én Szalay ur üzletében kezdők, haladók és tanoncok részére megnyitjuk. Tandíjak: Kezdőknek 10.000 K. Haladóknak 15.000 K. Tanoncoknak ingyenes. Beiratkozni lehet a jegyzői irodában Krasznai urnál (József-körut 10.) és Seregi urnál (IV., Türr István-u. 2.).

Zozo

Kölni vizek
Bayrumok
Lotyonok
Brillantínok

**a legjobb
készítmények!**

Kozmochemia R.-T.
Budapest, Dembinszky-u. 4.
Telefon: József 28-06.
József 64-69.

Értesítés.

A nőifodrász-szakosztály tagjainak figyelmét felhívjuk a következőkre:

A kiküldött értesítőkön sajtóhiba folytán az október hó 1-én érvénybe lépő irányáraknál az ondulálás 4500 koronára van feltüntetve. A helyes és érvényes irányárak a következők:

Ondulálás	4000 K-tól
Fejmosás	5500 »
Fejmosás és ondulálás	9000 »
Manikür	2500 »

Minden üzletnek jogában áll ennél magasabb árakat kérni, de legalább az irányárak betartandók.

Az első rangú munkások fizetése a választmány határozata értelmében továbbra is 12½ ondulálás és 10%, még pedig az üzletben érvényben levő árak szerint, de ez a megállapított irányárnál kevesebb nem lehet. A munkásnak tehát nincs joga egy 4000 koronáért onduláló üzletben 50.000 koronánál nagyobb fizetést követelni, csak azért, mert vannak üzletek, ahol 5000 korona az ondulálás s így az ott dolgozó prima munkások fizetése 62.500 korona. Az irányárak mindig úgy lesznek megállapítva, hogy a munkások fizetése is arányosan emelkedjék s egy üzlettulajdonos sem kötelezhető arra, hogy az irányárnál magasabb árért dolgozzon. Tehát, ha mindenki 4000 koronáért ondulálna, nem fordulna elő 62.500 koronás fizetés sem. A munkásokkal való megegyezés továbbra is érvényben marad, bár ezen megegyezés annyiban szenvedett változást, hogy miután a taggyűlés a kétosztályú árszabály helyett irányárak bevezetését határozta el, így a 12½ ondulálás mint fizetési kulcs mindig az illető üzletben érvényes árak szerint fizetendők. A szeptember 25-iki választmányi ülés határozatai annak legjobb belátása szerint s egyhanguan a következők:

1. A 12½ ondulálás mint fizetési kulcs továbbra is érvényben marad.

2. A 10% részesedés továbbra is fenmarad.

3. A manikűrök fizetése az üzletben érvényes manikürdíj szerint 10 manikür és 10%, de ez az irányárnál kevesebb nem lehet.

4. Az üzletek zárórája fél 7 órakor este; 7 óráig minden munka befejezendő.

5. A tagdíjak havi 2000 koronára emeltettek s előre fizetendők. A tagdíjjal hátralékban levő tagok minden kedvezménytől esznek.

6. A gyengébb munkaerők fizetése megállapodás tárgyát képezik.

Üzletnyitás október 1-től reggel fél 8 órakor történik, záróra este fél 7 órakor (szombat kivételével).

Felhívás. A Budapesti Nőifodrászmesterek Szövetsége ez uton hívja fel a szaktársak figyelmét, hogy a tagfelvételek október hóban lesznek. Belügyminiszteri leg jóváhagyott alapszabályaink értelmében tag lehet minden iparigazolvánnyal rendelkező szaktárs, aki levelezőlapon Pásztory szöv. elnöknél, Budapest, VIII., Rákóczi-ut 7. sz. alatt felvételre jelentkezik, kötelezve magát egy gömbölyű ondulált fejet és egy történelmi fejet a felvétel előtt készíteni, melynek felülbírálata után a kérelmező a felvételről írásbelileg értesítettik.

A tanoncskola záróvizsgájának díjaihoz hozzájárultak: Winkler 4 fésűt, Flaschner 3 borotvát, Pajolin-cég 2 tucat vérállítót, Angyán Béla 3 borotvát, Gáspár Testvérek 4 fodrászfésűt, 1 borotvát, 1 ollót, Dreszmán 1 ollót, Rengei Miklós 1000 kor., Dankovszky 2 borotvát, 2 ollót, 2 fenősziját, Blecha 2000 kor., Szövetkezet 10.000 kor., Koller Dénes 1 borotvát.

HUNGÁRIA

FODRASZATI CIKKEK ÉS
ILLATSZERNAGYKERESKEDÉS

Cégtulajdonos: WALDMANN BARNA.
Telefon József 66—17

Raktáron tartja az

*összes fodrászati cikkeket
a legkitünőbb minőségben
és legolcsóbb árban.*

Szíves pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

„HUNGÁRIA“ FODRÁSZATI CIKKEK
ÉS ILLATSZERNAGYKERESKEDÉS
CÉGTULAJDONOS WALDMANN BARNA

BUDAPEST,
VII., HERNÁD-UTCA 45.

Kérem a címre ügyelni!

Uj árszabály. Tekintve, hogy Budapesten az urifodrász szabaddá van téve (kivételt csak a géppel való hajvágást képez), a következő árszabály alakult ki: Borotválás 800, borotválás és fésülés 1000, csak fésülés 500, hajvágás géppel 600 (ennyire van maximálva), hajvágás fazonra 2000, szakállvágás géppel 600, szakállvágás fazonra 2000, fejborotválás 2000, babyhajvágás 2500, fejmosás 1500 korona, mellékmunkák 300 és 400, Kölnivíz 300 és 400 korona.

A segédek fizetése a következő: I. osztályu segédek fizetése 46.000 korona (százalék megszűnt), II. osztályu 38.000 korona, III. osztályu 30.000 korona. Kiszegítés díja: idősebb segédeknek köznapi 7500 korona, fiataloknak 7000, szombat 8500 és 7000 korona. Segédek adója hetenként 240 korona, manikürlányok és segítőszemélyzet után adót nem kell fizetni.

Szíves tudomásul. A L'Oreal-készítmények magyarországi vezérképviselte közvetlen kapcsolatot óhajtván létesíteni a fodrászokkal, Grünfeld Miksa fodrászmestert bizta meg a fodrászok részére való eladással. Addig is, míg nevezett képviselője látogatást tesz, szükségleteiket a t. fodrász urak telefonrendelés útján szíveskedjenek leadni.

Felhívás. Az Országos Borbély- és Fodrászáruraktár és Hitelszövetkezete a felszámolást befejezván, felhívja tagjait, hogy a felszámolás eredményéhez képest kijáró követeléseiket és jutalékaikat legkésőbb 1923. november 15-ig a szövetkezet pénztárából (VII., Csengeri-u. 15.) annyival is inkább felvenni szíveskedjenek, mert a fel nem vett járandóságai a törvény értelmében bírói letétbe fognak helyeztetni.

Budapest, 1923. szeptember 10-én.

A felszámoló bizottság.

Értesítés.

A Budapesti Borbély- és Fodrásmesterek Betegsegélyző és Temetkezési Segélyegylet folyó évi szeptember hó 16-án megtartott taggyűlése egyhangulag kimondotta, hogy tekintettel a folytonos drágulásra és arra, hogy intézményünk nemes emberbaráti céljának a jövőben is megfelelhessen, a temetkezési összeget 250.000 koronára fölemeli. Fölhívjuk tehát a tagok figyelmét arra, hogy az ennek megfelelő biztosítási összegnek (2500 korona) a befizetése azonnal esedékessé válik és hogy a temetkezési járulék ezentul 500 korona lesz. A befizetések a kerületi pénztárnokoknál történhetnek és pedig a taggyűlés határozata folytán záros határidőn belül, vagyis október 1-től 31-ig. Kérjük tehát a t. tagokat, miszerint ezen önként vállalt kötelezettségüknek annál is inkább pontosan tegyenek eleget, mert a mulasztókkal szemben nem leszünk abban a helyzetben a temetkezési összeget, azaz 250.000 koronát kifizetni. Egyben figyelmeztetjük a tagtársakat, hogy Wiszmann János augusztus 23-án történt elhunytával a IX-ik haláleseti befizetés (50 korona) szintén a kerületi pénztárnokoknál eszközlendő. Továbbá felhívjuk a következő törzsszámokkal bíró tagokat (nézd könyvecske), hogy hátralékos betegsegélyző díjaikat okt. 31-ig okvetlen fizessék be, mert különben a tagok sorából töröltetnek és az egylettel szemben semmiféle igényük nincsen. Ezek a következők: 80—81., 86., 89—90., 95—96., 105—106., 112., 116. II., 114. II., 116—117., 118., 138. II., 141. II., 142. II., 143., 155. II., 156. II., 165. II., 167. II., 170. II., 204., 209—210., 211—212., 224., 254., 271—272., 276., 282—283., 287., 289., 290—291., 308—309., 312—313., 324—325., 370—371., 389—390., 393—394., 397—398., 410—411., 418., 421—422., 433—434., 452—453., 461—462., 463—464., 469—472. A betegsegélyző befizetések 6—8 óráig a testületi helyiségben eszközlendők.

Szövetségünk új helyisége. Szövetségünk ezentul ismét a Club-kávéházban tartja meg rendes csütörtöki összejöveteleit.

Előljárási ülés október 21-én (vasárnap) délelőtt 9 órakor. Legközelebbi tanonczabadítás október 26-án. Soron van a II. bizottság.



Angyán Béla
 KOSMETIKAI ÉS FODRÁSZÜZLETI BERENDEZÉSEK, MŰSZEREK ÉS PIPERECIKKEL NAGYKERESKEDESE
BUDAPEST
 RÁKÓCZI-UT 40

75% -al

eredményesebb az Ön munkája, ha

„Johnson Star“ fenőszijat

használ, (Pollart-rendszer). Prima bagaria-bőrrel, szép kivitelben.

Ára K 7000

„Johnson Star“ paszta

mely felülmul minden eddigi gyártmányt.

Ára K 800

„Arabin“ fenőszij

Parafával, Ára K 6000

Kapható minden fodrászfelszerelési cikkek nagykereskedőinél és

Micsányi Gyula műköszörűsnél
Budapest, VI., Aradi-utca 64.

Közgyűlés.

Ipartestületünk szeptember hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlése, melyen Kontró János elnökle alatt megjelent Pogány Zsigmond iparhatósági biztos és dr. Dóczi Sámuel test. ügyész, a következőképpen folyt le:

Jelen voltak: Kontró János elnökle alatt Pogány Zsigmond iparhatósági biztos, dr. Dóczi Sámuel test. ügyész, Könyves Kálmán testületi jegyző és a testület tagjai.

A napirend első pontjánál elnök szívélyesen üdvözli a megjelenteket s bejelenti, hogy a közgyűlés ugyan még nem határozatképes, de a napirend második pontjául felvett előadás nem képezvén sem vita, sem határozathozatal tárgyát, felkéri dr. Dóczi Sámuel ügyészt a napirend 2-ik pontjául felvett előadása megtartására.

Dr. Dóczi Sámuel ismerteti az új ipartörvényt, különösen kiemelvén azon intézkedéseket, amelyek a régi törvény rendelkezéseitől eltérők, valamint azon újításokat, amelyek az 1884. évi XVII. t.-cikkben nem fordulnak elő.

A jelenvoltak éber figyelemmel hallgatták az előadó fejtegetéseit s annak befejeztével őt élénken megtapsolták. Majd Breitfeld Alajos, Verdes Árpád és Fuchs Gyula kértek a törvény egyes intézkedéseire nézve felvilágosítást, amit az előadó nyomban meg is adott.

Elnök a jelenvoltak általános helyeslése mellett mondott köszönetet dr. Dóczi Sámuelnek tanulságos előadásáért.

Ezután bejelentette, hogy a közgyűlés időközben határozatképes lett, miért is azt megnyitottnak nyilvánítja.

A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök Hermann János és Verdes Árpád testületi tagokat kéri fel.

A napirend harmadik pontjánál elnök hangsúlyozza, hogy amidőn négy hónappal ezelőtt átvették a testület vezetését, azon szent meggyőződésben éltek, hogy az akkor elfogadott költségvetés kereteiben meg tudnak maradni. Időközben azonban a viszonyok annyira megváltoztak, hogy a vezetőség elődázhatatlan kötelességének tartotta, a folyó év második felére pótköltségvetés megszavazása céljából a mai rendkívüli közgyűlés egybehívását. Felkéri Molnár Gyula pénzkezelőt a pótköltségvetés előterjesztésére.

Molnár Gyula felemlíti, hogy minden téren olyan eltolódások állottak be, hogy a kiadásokat a jelenlegi költségvetés keretében már többé fedezni nem lehet. Rámutat a villany, a fűtőanyag, a világítás, a szaklap és a nyomtatványok stb. rettenetes drágulására. A pénzügyek megvizsgálására kiküldött bizottság azért azon javaslatot terjesztette a testületi előljáróság elé, hogy f. é. július 1-től visszamenőleg úgy az alaptagdíj, mint a pótdíjak a tiszteresre emeltessenek. Ezzel szemben a tiszteletdíjak és a tisztviselők fizetése a négy-szeresére emeltetnék.

Ezt a javaslatot a testületi előljáróság magáévá tevén, kéri a szaklap útján közzétett s minden egyes testületi tagnak alapszabályszerű időben megküldött költségelőirányzat elfogadását.

Elnök kéri, hogy kívánja-e a közgyűlés a költségvetést általánosságban vagy részleteiben tárgyalni?

A közgyűlés tulnyomó nagy többsége sem általánosságban, sem részleteiben nem kívánván a költségelőirányzatot tárgyalni, elnök kimondja a határozatot, hogy a közgyűlés a beterjesztett pótköltségvetést nagy többséggel elfogadta.

Elnök ezután köszönetet mond a jelenvoltaknak komoly és méltóságteljes viselkedéséért s a közgyűlést a tagok élénk éljenzése közben berekeszti.

Halálozás. Nagy veszteség érte a nőifodrász-ipart, amennyiben Magassy János, a kiváló nőifodrászmester, akinek Budán volt üzlete, váratlanul meghalt. Az elhunyt versenyfésüléseken több első díjat nyert. Temetése nagy részvét mellett folyt le. (10-ik haláleset.) — Grezer János fodrászmester, akinek a Baross-utcában volt üzlete, hosszas betegség után meghalt. Utolsó útjára igen sok szaktársunk kísérte el. (11-ik haláleset.) — A Betegsegélyző és Temetkezési Egyesület ezuton figyelmezteti tagjait, hogy a fenti két haláleset után 500—500 korona befizetés válik esedékessé.

A kuglizó fodrászok társasvacsorája. Hosszu évek sora óta a kuglizni szerető szaktársaink kora tavasztól késő ősziig minden kedd délután kirándulnak az Új Szent János-kórház mögötti Pacsirtához címzett vendéglőbe. A vig társaság részére Hangya Márton szeptember 19-én bácskaiak módjára paprikás halat főzött. A több mint 30 teritékes vacsorán Róth Gyula, a társaság bakombirája szellemes felköszöntése után 10.000 koronát adományozott jótékony célra. A nagyszerű vacsora után az egész társaság vig muzikaszó mellett táncra perdült és késő éjjelig mulatott.

A géppel való hajvágás 600 koronára lett maximálva. Ipartestületünk kérte az Árvizsgáló Bizottságot, hogy az egyre emelkedő drágaság miatt engedje meg, hogy a géppel való hajvágást 1000 koronára emeltessék fel. Az Árvizsgáló Bizottság azonban csak 100 koronával engedte az emelést. Ennélfogva a géphajvágás 600 korona.

A nőifodrász-szakosztály hivatalos óráit, szombat és szerda kivételével, naponta este 7—8 óráig tartja, az elnökség pedig minden hétfőn 7—8-ig fogad.

The Demon Parfumery Co.

kiváló minőségű illatszereti, hajápolási és egyéb kozmetikai cikkek kaphatók a Borbély- és Fodrásziparosok Anyag- és Árubeszerző Szövetkezetében

Budapest, VI., Csengery-utca 15.

Budapesti képviselő:

VI., Kartács-utca 13., földszint 8.

Komáromy Antal

BUDAPEST.

VIII., Népszínház - utca 16,

a következő hajfestőanyagokat és fodrászati kellékeket gyártja:

Columbia hajfesték, Rex Henna-hajfesték (folyékony), Coloris bajusz- és szakállfesték, Eau de Sct. Antoine progresszív hajfesték, Reflex Henna Champoon, Expresszörirtő, Mattolin, Eau de Sct. Antoine korpaeltavolító, Demoin parókaragasztó, továbbá parókák, toupék, transformációk, bandeaux, színházi parókák, hajfonatok, hullámrészek gyorsan és pontosan készülnek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Soapin

a legtökéletesebb antiseptikus, illatos, folyékony

borotválószappan újdonság!

1 kilogramm ára 3000 korona.

Kapható: Gabriel Drogeriában IX., Mester-u. 12, a Fodrászok Szövetkezetében VII., Csengery-utca 15 és Angyán Bélánál, illatszernagykereskedő VIII., Rákóczi-ut 40, I. emelet.



L'OREÁL HENNÉ

Magyarországi vezérképviselet:

Török József gyógyszerár r.-t.

Budapest, VI., Király-u. 12.

Telefon: 134-77; 134-78; 134-79. sz.

Kaphatók úgy a folyékony L'Oreál készítmények, mint L'Oreál Henné minden színben és árnyalatban. Azonkívül Revelateur, l'oreal Champoon stb. stb.

Fodrászok részére eladással megbizva:

Grünfeld Miksa, fodrászmester

IV., Hajó-utca 3. (Belváros)

Telefonhívó 86.

Kivánatra rögtön házhoz szállítás!!
Esetleges reklamációkat kérjük közvetlenül a Török József r.-t. gyógyszerárval közölni!!

A tanonciskola záróvizsgálója.

Tanonciskolánk vezetősége szeptember 19-én este 8 órakor szép ünnepély keretében osztotta ki oly tanoncok részére a kitüntetések, akik szorgalmukkal és jó magaviseletükkel arra rászolgáltak. Az ünnepélyen megjelent Pogány Zsigmond iparhatósági biztos is, aki megható beszédet mondott a tanulóknak. Az estély lefolyása a következő volt:

Molnár Gyula, az iskola igazgatója, melegen üdvözölte a megjelenteket, majd bejelenté, hogy három évi oktatás után az utolsó kurzusnál visszanyatlast tapasztalt, reméli azonban, hogy az oktatás eredménye majd a jövőben fog mutatkozni. Végül búcsút mondott, mert három évi mandátuma lejárt.

Kontró János, ipartestületünk elnöke, lelkes beszédben elmondja, hogy ezelőtt három évvel, amikor teljes letargia uralkodott iparunkban, azért alakították a szakiskolát, hogy azt felrázzák. Köszönetet mond az oktatóknak és fájjalja, hogy azok távozni készülnek. Kéri őket, hogy maradjanak meg továbbra is. Azután köszönetet mondott az iparhatósági biztosnak szives megjelenéséért és Isten áldását kérte a tanulókra.

Pogány Zsigmond iparhatósági biztos nem talál a meghatottságtól szavakat, hogy érzésének kifejezést adjon. Csodálkozik azon az önzetlenségen, amelyet az oktatók tanusítottak. Végül a tanulókhöz szól és kéri őket, hogy az oktatás idejét tartsák memento-nak. További haladásukhoz pedig Isten áldását kéri.

Azután sorra kerültek a díjak kiosztása. Az első díjat nyerte: Nagy János, fésű, olló és 10.000 koronát. Kitüntetésben részesültek még: Borgulya Sándor, Randau László, Popovics László, Károlyi Béla, Kalikin Pál, Magasházy Ede, Kornsee József, Appelmann József, Szilágyi József, Brükner Tamás, Babics Lajos, Tábor Miklós, Bessenyei József, Novincski Alajos, Dobosi Lajos, Maté Sándor, Steiger Lajos, Hönig László, Kornheiser Nándor, Friedrich Antal.

Az ünnepély után minden oktató elismerő oklevelet kapott.

Felhívás. Felhívjuk azokat a tagokat, akiknek az ipartestületnél szerződéseik vannak, hogy azokat elvitetni sziveskedjenek.

Emlékeim című tárca helyszüke miatt legközelebbi számunkban fog megjelenni.

APRÓ HIRDETÉSEK

Az apróhirdetésekkért szavanként 200 kor. számítunk fel.

EGY KIRAKATBABA viaszkból, valódi Henckel ondoláló vasak, szárítógépek, üzletszekrények, kirakat-állványok, manikür-asztalok, arcmasszázó gépek eladó. Vágó Viktor, hölgyfodrász, Rákóczi-ut 57. sz. Csak a délelőtti időben nézhetők meg a tárgyak.
NŐI FÜLKE kézből, villanyos melegítő, arcápolási készülék, nyolc darab tükörráma eladó. Hajós-u. 7. fodrász.

FEJVIZEK és kölni vizek készítését elvállalok és kés nélkül tyukszemek eltávolítását egy óra alatt tanítok. Cim: Kandl, fodrász, Hajós-u. 7.

BORBÉLYSEGÉD vidéki üzletbe ellátással állást keres azonnali belépésre. Maté István, Szelevény, Szolnok-megye.

EGY JÖMENETELÜ borbélyüzlet családi okok miatt vidéken eladó. Günter Péter, Püspökladány, Piac-tér.

Felelős kiadó: Weber József.

„HATTYU”

Fehérnemű Kölcsönző Vállalat
Alapítva 1908.

Budapest, V., Katona József-utca 41.
(Palatinus-épület.) Telefon 159-60 és 46-86

Szállít:

Fodrász-fehérneműket
kölcsönrendszer alapján.

Figyelem!

Figyelem!



Fodrászköpeny és- kabát

békebeli minőség, legjutányosabb árban kapható

Grünhut Ödön, szabómesternél

Budapest, József-körút 22/24, III. em. 24.

Levelezőlap értesítés folytán házhoz jövök.
Részletfizetésre is kapható.



A valódi solingeni

FOLLART

borotvák, fenőszijak és
hajvágó ollók kaphatók

Magyarországi vezérképviselőnél
Budapest, V., Wurm-u. 5.

Türr Mihály

PAJOLIN ILLATSZERGYÁR

BUDAPEST, V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 78.

ALAPITVA 1906.

TELEFON 181—91.

Figyelem!

Hirneves és a használatban a legjobban
bevált PAJOLIN-gyártmányaimnál az
augusztus havi árak maradnak érvény-
ben. — Szeszesáruknál az üres üvegeket
forgalmiadó értékben veszem vissza.

Teljes tisztelettel

PAJOLIN illatszergyár.

Tejjel készítve!

MAGNUS

TEJ BOROTVASZAPPAN

kiváló minőség, rendkívül enyhe és tartós sűrű habja van! Szak-tekintélyek által kipróbálva és melegen ajánlva.

Gnártja: Anda és Szenes pipereszappangyár, Kispeszt.

Kapható: A Fodrászok Szövetkezetében Budapest, VI., Csengery-u. 15 és Angyán Béla Illatszernagykereskedőnél, Budapest, Rákóczi-ut 40, I. emelet.



Valódi Solingeni
POLLART
BOROTVÁKAT
PASZTÁT és
FENŐSZIJÁT

VÁSÁROLJON.

Főraktár:

Reiter Mihály

vezérképviselőnél

Budapest, Sütő-utca 1.

A
fodrásziparban
szükséges

fehéreneműeket

illetőleg kendőket gyönyörű, hófehér kivitelben és a legjutányosabb feltételek mellett

kölcsönöz

a **Hygiéna**

fehérenemű-kölcsönző vállalat

Budapest, VI., Dessewffy-u.

Telefon: 119-91.

26.

ASTRA LABORATORIUM

BUDAPEST, IX. KER., FERENC-TÉR 4. SZ.

**Gyártja az összes fodrászati cikkeket
a legjobb minőségben**



Telefon: József 6-84.

Kapható a Fodrász-árszövetkezetnél és az összes fiókjainál is.

Rendeljen egyszer ASTRA CHYPRE KÖLNIT